

中国维和部队官兵在非洲曾遭色诱 我“蓝盔”勇士始终严守法规 坚决予以回绝驱离



维和部队官兵。资料照片

集合、点名、出操、备战……2014年12月24日清晨时分，西非马里加奥地区居民们仍在睡梦中，中国维和部队官兵已整装待发。

这里濒临沙漠，也是离反政府武装最近的前沿地区之一。不时响起的警报和令人担忧的埃博拉疫情，让抵达任务区不到4个月的沈阳军区第二批赴马里维和部队官兵时刻紧绷着神经。在生死考验面前，维和部队官兵严格遵法守纪，被誉为“联马团的王牌”“来自东方的和平使者”和“马里维和部队遵规守纪的典范”。

面对生死考验 执行法规和战场纪律不折不扣

去年10月，沈阳军区第二批赴马里维和部队警卫分队官兵在担负别国维和部队的安防任务中，每天要往返40多公里执行任务。沿途随时可能遭受恐怖袭击的客观环境，无声地警示着他们在途中多停留一秒，就多一分危险。加奥地区法规要求车速不得超过50公里/小时。当地没有交通信号灯，只规定支路与主干道交会时，支路行驶的车辆必须避让主干道。去年12月15日下午，警卫分队车队刚到达郊外的1号路口，恰逢主干道上一队迎亲队伍正准备缓慢通过。这个路口曾发生过多起路边炸弹袭击事件，是已方车队抢先加速通过，还是按当地法规要求避让迎亲车队？维和官兵们坚持在路口停留了10多分钟，宁可自身冒风险也不违反当地法规。

3个月来，警卫分队严格依法执行护卫任务110多次。

一天晚上10时许，一名不明身份的当地青年趁着夜色，扒开维和部队营地外圈的铁丝网，企图强行闯入营区。哨兵王涛发现后，按照

武力升级原则，先进行口头警告，又拉枪栓示警，但这名青年仍未停止行动。

快反排排长刘佳立即通过夜视器材进行观察，初步判断其并未携带枪支，但不能判断是否带有炸弹、手雷等。考虑到联合国规定的“非对称不使用武力”原则，官兵们迅速报请上级批准，对其开展抵近侦察。

在哨兵掩护下，刘佳冒险伪装抵近观察，最终确认这名青年是一名难民。维和官兵帮其处置伤口后，按规定将其送至当地警察署。

身处复杂环境 人人心中都有一条法规底线

马里地处撒哈拉沙漠，进入热季以后，气温最高达到48℃，地表温度则接近60℃。

那段时间，维和部队防区附近经常出现几个穿着暴露的女人。每次官兵路过，她们都会热情招手、频繁飞吻，力图吸引官兵注意。对此，我维和官兵始终严守法规制度，坚决予以回绝和驱离。

首批赴马里维和部队警卫分队快反排排长李庆昆告诉记者：“针对出国后遇到的新情况新问题，维和部队及时开展法纪宣传教育，引导官兵认清严守法规制度的重要性，自觉在心中筑起法纪防线。”

纪律严明的“中国蓝盔”拒绝诱惑，不仅维护了威武文明之师形象，而且预防了不轨图谋。后经查实，这些女人被恐怖分子利用，意欲侦察我维和部队的兵力部署和活动规律。

长期在国外执行任务，如何做到在复杂环境中确保言行举止不失范？维和官兵的回答是：心里紧绷一根弦，依据法纪规范言行！

据人民网

机体结冰 致发动机失速 印尼称恶劣天气导致亚航航班失事

印度尼西亚气象部门1月4日发表报告称，天气是导致亚航QZ8501航班客机失事的“诱发因素”。印尼气象、气候与地球物理局(BMKG)说，初步分析显示，客机最后所处地点的恶劣天气导致发动机失速，是客机坠毁的主要原因。

BMKG4日在官方网站发布报告称，飞行员曾在客机处于32000英尺高度时向塔台请求向左偏航以躲避积雨云，同时请求提升飞行高度至38000英尺。

报告称，卫星云图显示，亚航QZ8501航班路线上空对流云峰值温度在-80℃至-85℃之间，意味着云层内有冻雨存在。

报告说，根据客机失联前最后位置的已知数据，气象、气候和地球物理局认为，天气是事故诱发因素，最可能的现象

是客机在飞行过程中结冰，导致引擎受损。初步分析显示空气的冰冻环境导致了发动机失速。这只是根据气象数据得出的结论，是客机失事的一种可能性，并非事故原因的最终报告。

印度尼西亚交通部透露，亚航QZ8501航班是在“未经许可”的情况下飞行。据悉，有关协议允许印尼亚航每周一、二、四及六，提供从泗水飞往新加坡的航班，如果要更改航班时间必须先提出申请。QZ8501是在星期天清晨起飞，但没有申请更改时间。不过并没有说明，为何QZ8501能在没有飞行许可的情况下获准起飞。另一方面，印尼已下令印尼亚航往返新加坡和泗水的航班禁飞，直到调查结束为止。

综合《法制晚报》、新华社电

奥巴马办公室拍苍蝇 入选白宫年度照片



奥巴马重击“入侵”椭圆形办公室的苍蝇，幕僚大笑。人民网照片

本报讯 据人民网消息，“奥巴马在战争中对于他的敌人绝不显仁慈——只要他们是苍蝇。”白宫网站1月3日公布2014年年度照片，英国《每日邮报》如此报道。

据报道，这张照片摄于2014年5月6日。照片显示奥巴马卷起一本杂志后蹲下，精准地打死落在地毯上的苍蝇。奥巴马一气呵成的动作，让在场的资深顾问波德斯塔、幕僚长麦唐诺、发言人欧内斯特不禁莞尔。

据了解，这不是奥巴马第一次展现打苍蝇绝活。2013年1月也有一只苍蝇命丧奥巴马手下，当时奥巴马正在白宫国宴厅发表演说，这只苍蝇在他的两眼间飞来飞去。

报道称，2014年年度照片显示了“白宫的重要时刻”，同时入选的还有奥巴马与感染埃博拉后康复的美国护士拥抱、奥巴马会见普京、第一夫人米歇尔携女游长城等照片。

这些照片由白宫首席摄影师皮特·索萨选择，摄影作品均来自于他和他的团队。

日本女学生到印度旅游 遭5名男子轮奸囚禁

本报讯 据人民网消息，外媒1月3日报道，印度5名男子被捕，他们被控涉嫌去年底绑架一名日本女学生长达一个多月，并多次强奸她。

警方说，上述事件发生在去年11月23日后的一个多月时间里，地点至少有两处以上。

加尔各答警察局的高级警官坎蒂·戈什说，这5人中有两人是兄弟俩，他们以导游的身份找到这名23岁的日本女学生。后者则刚抵达加尔各答，并入住一个外国游客喜欢的旅馆。

戈什说：“其中一名男子能说流利的日

语。”“他们说：‘我们是导游，想带你去观光。’”

“11月23日，他们把她带到西孟加拉邦的一个海滩度假胜地。在那里对她进行了性侵犯，并用她的银行卡提取7.6万印度卢比现金。”

她随后被带到佛教圣地菩提伽耶，那里是佛教徒朝圣的一个主要地点和旅游中心。戈什先生说：“在那里，她又被交给另一个团伙的成员。”这名女子被关押了几个星期，不断受到性攻击。

在12月下旬，她设法逃离，于12月26日向日本驻加尔各答总领馆报案。